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Мета:виховувати любов до тварин,бажання за ним доглядати,розвивати сприйняття,дрібну моторику,пам'ять ,увагу,мислення,творчу уяву, продовжувати навчати дітей правильно називати тварин та їх дитинчат, розвивати тактильні відчуття,закріпити знання кольорів,викликати позитивні емоції і пізнавальний інтерес до гри.
[bookmark: _GoBack]Матеріали:макет бабусиного подвір'я,фігурки домашніх тварин(Звірята і малята),горох,лоток для яєць,кольоровий папір,вата,кісточки,рибка.
Попередня робота:закріплення знання кольорів,вивчення назв свійських тварин та птахів,Д.г “Звірята і малята”,Д.г “Хто як кричить?”,Д.г “Хто що їсть”,слухання казки “Курочка ряба”,вивчення потішок ,віршів про домашніх тварин.
Хід гри
В-ль:Малята,подивіться скільки до нас з вами завітало гостей.Давайте ми з ними привітаємося.
Добрий день.Привіт.Вітаю.Поцілунок посилаю!(діти повторюють разом з вихователем).Так,гостей у нас багато.А ви малята любите ходити в гості?Сьогодні я вам пропоную сходити у гості до бабусі у село.А для того,щоб нам легше було йти давайте підкуєми чобітки.
(потішка кую,кую чобіток.Діти стають півколом і повторюють за вихователем).
Ось ми і опинилися на бабусиному подвір'ї.Давайте уважно розглянемо,що тут є цікавого.
З-за ширми з'являється бабуся(ляльковий театр)
Бабуся:Ой,а хто це завітав до мене в гості?
Добрий день малята,любі хлопчики й дівчатка.Я дуже рада бачити вас у себе на подвір'Ї.
Вихователь:МИ з дітками приїхали до вас аби краще познайомитися із свійськими тваринами. Розкажіть нам які тваринки у вас є,а ще краще покажіть .
Бабуся:А ви походіть по моєму подвір'ї,подивіться,а якщо потрібна буде моя допомога то кличте на допомогу.(ховається за ширму).
(Ко-ко-ко).
В-ль:Дітки, ви чуєте наче хтось кричить?Хто це може бути?(Відповіді дітей).А як ви здогадалися,що це курочка?
Давайте підійдемо до неї і запитаємо,що сталося,чому вона так голосно кричить?
Дітки ,а пам'ятаєте казку про курочку Рябу?Що там робила курочка?А що сталося з яєчком?
Ось і в нашої курочки загубилися яєчка,і вона сама не може їх позбирати,давайте їй допоможемо.(Діти мнуть кольоровий папір) і складають їх в лоток для яєць, відповідного кольору).
Молодці малята,ви чудово справилися з завданням.
(хро-хро-хро)
Дітки,здається знову хтось нас кличе.Хто ж це може бути ?Давайте уважно ще послухайте,звідки звучить голос.Як ви здогадалися,що це свинка?А де ж вона заховалася?(діти шукають на подвір'ї свинку). А вона тут не сама ,а ще із своїми друзями.
Скажіть,яких тварин ви впізнали?(кінь,корова,свиня.коза,вівця).Цікаво,чого ж так голосно свинка кричить. А справа в тому малята,що дітки цих тварин пішли гуляти і не повернулися.Вони дуже хвилюються,і не можуть самі їх знайти.Допоможемо їм?
(вихователь проводить дітей до ємності з горохом в якій сховані тварини).
Як ви думаєте де могли б сховатися малята?.А що якщо пошукати їх у горосі.Щоб нам було веселіше пропоную промовити забавляночку.
Тосі-тосі свині у горосі(діти повторюють забавлянку разом з вихователем).
Знайшовши тварину ставлять її поруч з мамою.
Молодці малята і з цим завданням ви дуже добре справилися.
(бе-бе-бе).
Ой,а це хто? Давайте пошукаємо ,а  де наш баранець.
(діти знаходять на подвір'ї баранця).
Що сталося з бабусиним баранцем?Де поділася його шубка?Малятка йому дуже холодно,давайте подаруємо йому нову шубку.(діти виконують завдання з допомогою вихователя).Ой яка гарна у нас вийшла шубка.Діти яку шубку ми зробили для баранця?
Як багато у бабусі тварин і за всіма треба догляд.А як ми можемо допомагати тваринам?(відповіді дітей).
Ох і багато справ у селі…Але тут весело і цікаво.А ми з вами знаємо цікаву потішечки про бабусю давайте її заспіваємо.(діти виконують музично-ритмічну руханку “Ладусі-ладусі”).
Погляньте, хто тут виглядає.Так це котик і песик.Це теж бабусині улюбленці.І здається їм теж треба наша допомога.Подивіться,що ви тут бачите?Так рибки і кісточки розкидані біля собаки з котиком…Здається вони хочуть їсти .Давайте допоможемо їм і нагодуємо тварин.Що любить їсти котик,а собачка?Молодці.Тож давайте кісточки ми зберемо для собаки,а рибку для котика. (діти виконують завдання)
(Знову з'являється бабуся)
Бабуся: Ну як малятка вам сподобалося гратися з звірятами?Ви справжні молодці бо навели порядок на моєму подвір'ї і піклувалися про моїх тварин.І ви заробили собі подарунок.
В-ль:Тут так цікаво у бабусі на подвір'ї,але нам час вирушати у свою групу.Тож Бабуся дуже вам дякує за допомогу і передає чарівні яєчка від курочки.
А вам сподобалось?Що найбільше ви запам'ятали?Якій тварині було найцікавіше допомагати?
І мені сподобалось,ви були чемні і уважні ,і дуже гарно виконували всі завдання.
